

1469家单位洽谈会上觅良才

文·摄影/本报记者 周婷 实习生 万永杰 王艳 苏日娜

2017年,全国应届高校毕业生总数将达到795万人,我区有就业需求的高校毕业生总量预计16.4万人,达到历史峰值。2月25~26日,由自治区人社厅主办,阿拉善盟、自治区总工会、自治区妇联协办的“2017年内蒙古自治区高校毕业生就业洽谈会暨春季人才云服务交流大会”在内蒙古国际会展中心和8个盟市举行,吸引了上万人前来求职。

8个盟市设置分会场

本次洽谈会,除了自治区本级在内蒙古国际会展中心设置了主会场,还在阿拉善盟、锡林郭勒盟、包头市、通辽市、赤峰市、乌兰浩特市、乌海市、满洲里市设置了分会场。

25日上午,记者在内蒙古国际会展中心了解到,本次洽谈会全区共设展位1453组(主会场620组),组织用人单位1469家(主会场620家),提供就业岗位39813个(主会场23146个)。从主会场的招聘单位行业分布来看,用人单位排在前三位的为:第一位是信息传输、计算机服务和软件业,共61家,占全部用人单位比例的9.84%;第二位是教育、培训,共52家,占全部用人单位比例的8.39%;第三位是农、林、牧、渔业,共49家,占全部用人单位比例的7.9%。招聘单位岗位需求排在前三位的专业分别为:第一位是市场营销、公关、销售,需求岗位2863个,占全部岗位的12.37%;第二位是计算机、互联网、电子商务,需求岗位1667个,占全部岗位的7.20%;第三位是酒店、旅游、娱乐,需求岗位1539个,占全部岗位的6.65%。

事业单位现场招聘

在主会场,阿拉善盟组织了53家企事业单位共1027个岗位。记者在阿拉善盟设置的企事业单位招聘专区看到,阿拉善盟卫计委、教育体育局、职业技术学院和阿左旗金融工作服务中心、文化旅游局等7家事业单位都在这里进行招聘。阿拉善盟卫计委一位姓袁的工作人员告诉记者:“此次我们招聘的专业人才大部分是医学方面的,并且都有事业编制。审查资格合格后,3月中旬我们会安排面试,面试通过就进入事业单位工作,完成1年的实习期后签订5年的合同。由于地区的差异,我们那里的薪酬要比首府高一些,月薪在5000元以上。”记者发现,



求职者通过手机APP查看用人单位信息

尽管阿拉善盟这些事业单位的待遇十分优厚,但是由于地处偏远地区,除了户籍在阿拉善盟境内的学生,其他人很少问津。

据了解,2016年阿拉善盟的事业单位公开招聘,个别岗位由于报名人数太少不得不取消考试。于是,当地政府将这些招考名额拿到了洽谈会上,从全区范围内网罗人才。

26日下午,记者从阿左旗负责本次招聘的李科长处了解到,两天内他们共接待了1100人次,达成初步意向238人,其中有研究生以上学历的15人。

不少单位要求有工作经验

25日上午,记者在主会场看到,与高校内专场招聘会略有不同的是,许多毕业生是在父母陪伴下来投简历的。

当日10时30分,家住清水河县的张健和父母一起来到了内蒙古国际会展中心。即将从内蒙古工业大学毕业的张健告诉记者:“今天父母陪着我返校,正好有大型招聘会,就带他们一起来看看。”张健的父母并不太了解招聘会的模式,他们跟着儿子身后看他拿材料、填表、投简历。张健的母亲说:“我们啥也不懂,只要儿子愿意,他去哪儿工作,我们都同意。”张健对记者说:“我还是想选择呼和浩特或者山西的单位,这样离家近一些。”

记者在现场看到,由于

正值周末,不少求职毕业生有家长陪伴。

在本次洽谈会上,不少用人单位贴出了“两年工作经验”的用人要求。内蒙古尚视文化传媒有限公司副总经理栗俊龙对记者说:“我们此次招聘的主要是营销人员,也有人力资源主管和营销总监。但是后两个职位要求有多年工作经验,所以很少有人问津。”而呼和浩特微盟科技有限责任公司的招聘人员告诉记者:“我们要招聘的员工最好在28岁左右。因为这个年龄段的人思维活跃,一般都有一些工作经验。”

互联网+招聘更加方便

25日上午,记者在主会场看到,不少用人单位在展位前摆放了二维码。求职者可以通过扫码,直接与该单位人事部门的人员联系询问就业岗位情况,甚至还可以填写求职表。

在主会场,记者看到互联网+展示区聚集了很多求职者。该展示区共分为4个部分,包括大学生网上求职超市、人才E站、手持移动终端及手机客户端展示区。一家电商公司的招聘人员对记者说:“现在是互联网+时代。通过这个平台就可以实现我们的招聘目标,大大节省了时间和沟通成本。”在采访中,应聘者也普遍认为在这个展示区找工作非常方便。“在上面可以直接看到所有企业的招聘信息。我先在这边筛选一下,之后再再到相应展台与招聘方交流,非常方便。”前来应聘的

发上线,相应的微信公众号也会从今年起投入运营。

理工科男生好找工作

25日上午,在人才E站服务区,记者看到来自内蒙古工业大学的3名学生正在网上浏览招聘单位。其中一名学生告诉记者:“我们都是机械制造和自动化专业的毕业生,学校在去年已经举办了好几场专场招聘会,用人单位的水平和档次都很高,但是对应聘者的要求也较高。”

小刘告诉记者。

内蒙古人力资源公共服务信息部副部长樊先生告诉记者,互联网+展示区自2013年起就在招聘会上投入使用,并且每年都会开发新的功能与应用。而内蒙古人才网APP会在今年开

在现场,有6年工作经验的秦先生相对比较容易找到工作。他告诉记者,他刚刚投了一份简历,就有一家制药公司向他伸出橄榄枝,他很快就可以上岗工作了。

记者在主会场采访发现,在一家光电有限责任公司的展台前,人头攒动,不少人在填写申请表。一名来自包头钢铁技术学院机电一体化专业的男学生告诉记者:“这家单位特别大,薪资待遇也不错。”当记者问他们是否毕业后都在找相关专业的工作岗位时,其是一名学生回答:“现在我们都是在找本专业的岗位,实在不行再换吧。部分有想法的学生已经去创业了。比较而言,我们理工科的男生还是比较好找工作的。”

中国体育彩票 CHINA SPORTS LOTTERY

赛事竞猜 谁是专家

内蒙古竞彩专家选拔赛

2月25日—3月24日 内蒙古体彩中心特等奖 内蒙古竞彩APP 模拟投注平台,在全区从业人员范围内选拔竞彩竞猜高手,组成竞彩专家团队。届时,广大竞猜爱好者可通过内蒙古体彩网、内蒙古体彩官方微信及内蒙古体彩APP关注本次专家选拔活动的进程,共同见证专家的诞生。

内蒙古自治区体育彩票管理中心